

巧用“绣花功”，提升居民幸福感

胶州市李哥庄镇开展“我为李哥庄发展献计策”活动，广集民意打造精品小城市

为提升城市品质，建设美好生活。今年3月份，李哥庄镇乘借胶州市开展“我为胶州发展献计策”活动的东风，在辖区范围内开展了“我为李哥庄发展献计策”活动。自活动开展以来，共收到意见建议458条，其中，提升城市品质是多数居民的普遍愿望和要求。为将以人民为中心的理念，融入到各项民生工程中，给市民提供更加舒适、便利的生活环境，李哥庄镇成立了城市品质提升专班，制定工作实施方案，从道路建设、绿化美化、路灯亮化、广场整治等方面提升城市品质，实施精细化管理，打造精品小城市。

积极排查，推进道路环境综合整治

“台湾大街作为李哥庄的北外环路，上下班来往车辆挺多，路有点儿窄，电动车和汽车一块跑，有点儿危险，能不能加宽？”针对辖区居民提出的意见建议，镇政府组织人员实地调研后，展开综合整治，在原来道路基础上进行拓宽，两边各加宽7米，总共宽约22米，将双向两车道变为双向四车道，划分机动车道和非机动车道。另外，为避免重复施工，浪费人力、物力、财力，在整修拓宽道路的同时，做好燃气管道、雨污分流管道等线路的施工。

道路硬化综合整治，对于李哥庄城阳星城小区的居民来说，改变也是可以实实在在感受到的。之前小区出行道路是土路。“晴天一身土，雨天两脚泥”是居民出行的真实写照。今年3月，镇政府开展了硬化改造工作，铺上了崭新的柏油马路，来往的人们驾驶车辆经过时再也不用担心坑洼的地面碰底盘了。新修的马路，宽24米左右，长约500米，宽阔的道路足够双向车辆行驶。

通过广泛收集居民意见与建议，李哥庄镇政府对辖区道路进行排查，发现问题45项，主要集中在道路破损、路边石歪倒、人行道板翘起、部分道路狭窄等方面。找出问题，对症下药，采取硬核措施，从满足市民基本出行需求入手，目前，辖区已经整改完成人行道2500平方米、路边石600多米。正在实施台湾大街、广场大街北段、星城小区西侧道路等综合整治。

增植补绿，打造“高颜值”环境

南北走向的迎宾大街是辖区一条重要道路，道路宽阔，来往车辆多，但以往因缺少路边植被，显得有些空旷。今年，镇政府进行道路绿化，两旁增植树木，中间打造绿化带，丰富道路景观，提升整体品质。

经过一个多月的集中打造，辖区完成德才南侧道路绿化面积14000平方米，栽植苗木12000多棵；星城小区东侧、西侧道路绿化面积6400平方米，栽植苗木5300棵；迎宾大街北段道路绿化7200平方米；迎宾大街、联谊大街等增植补绿完成面积4200平方米，补植苗木3800棵。

路灯亮化，照亮民生美化家园

道路整治了，绿植增多了，环境变美了，路上的照明更不能少。夜晚，李哥庄镇街上路灯林立，暖暖的灯光照亮街道，红色中国结景观灯大大增强了观赏性。

前期，李哥庄对辖区道路路灯进行全面排查。根据统计，共有12条道路、LED路灯862盏，其中太阳能LED灯226盏，电力LED灯636盏，施工人员全部进行检修，确保照亮。同时，为提升辖区整体形象，方便市民夜晚游赏，镇政府紧抓“亮化”这一关



精细化管理，建设精品小城市。



为避免重复施工，台湾大街拓宽的同时做好燃气管道、雨污分流等管道的施工。



市民广场西侧景观优美。



小朋友在广场一角赏花。



城阳星城小区道路整修后焕然一新。

键，从“基础照明”到“锦上添花”，安装中国结景观灯500盏，彩灯160组，正在实施辖区标志建筑夜间亮化工程，力争做到不仅“全面亮”，更要“全面靓”。

打造名片，提升市民广场舒适性

“以前这个市民广场上是石凳，天冷的时候坐着很凉，现在换上木椅子了，不仅坐着舒服，而且看上去颜值也高，给孩子拍照片也好看。”4月28日上午，在市民广场上带孩子玩耍的市民孙先生说。

据了解，为提升市民广场的舒适性，李哥庄镇政府进行了一番“改造”，通过廊架、景墙等划分多个活动空间，满足市民

活动需求。划分功能区块，点缀花卉，美化景观。目前，完成绿化修补面积3600平方米，栽植苗木462株，安装广场木质座椅36组、花箱63组、护栏300米、温馨提醒牌16组，改造后的市民广场惊艳亮相，美观性与舒适度兼容并蓄，赢得居民点赞。

精细管理，深挖细节巧用“绣花功”

切实解决群众最关切的问题，坚持“以人民为中心”，落实落细精细化管理，深挖小细节，巧用“绣花功”，李哥庄以建章立制、专业管理筑牢城镇建设的长效化管理，采取外包服务方式，与专业管理团

队、物业公司对接路灯、花箱等管理、修缮、维护工作，建立领导干部包广场制度，责任领导直接对接物业公司、专业团队，通过交付前视频录像的方式，进一步压实包片领导监督责任、物业管理责任，领导干部带头看好包片的“后花园”“责任田”，做到发现问题立刻对接物业方、高效解决“细小”问题，切实维护好市民广场的细节管理、美化亮化工作。

据介绍，自3月份以来，辖区居民为李哥庄发展积极献言献策，镇政府对居民反映的意见建议，积极回馈，制定方案，迅速行动，解决居民最关心的问题，实施精细化管理，巧用“绣花功”，提升居民体验感与幸福感。

刘静 于少杰